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PROCESSO SELETIVO 001/2016 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

  

01) Em 1953, através da Lei 133, foi criado o Município de Xanxerê  (SC), desmembrado de 

Chapecó (SC). Sua instalação oficial ocorreu em um Ato realizado, na hoje Rua Victor 

Konder, em uma simples casa de madeira, assumindo como Prefeito provisório 

Teodósio Maurício Wanderley. A instalação oficial do Município de Xanxerê (SC) ocorreu 

em: 

a) 27 de fevereiro de 1954. 

b) 1º de janeiro de 1954. 

c) 28 de dezembro de 1953. 

d) 02 de fevereiro de 1954. 

e) 31 de dezembro de 1953. 

 

02) O nome do atual Prefeito do Município de Xanxerê (SC), eleito  em 07 de outubro de 

2012, diplomado para o mandato de 1º  de janeiro de 2013 a 31 de dezembro de 2016. 

a) Amélio Radaelli 

b) Gelson Saibo 

c) João Batista 

d) Ademir José Gasparini 

e) Adierso Marcos Bianchi 

 

03)   De acordo com o censo de 2010 pode se afirmar que a população do município de 

Xanxerê (SC) é aproximadamente: 

a) 44.128 habitantes. 

b) 30.500 habitantes. 

c) 61.000 habitantes. 

d) 22. 350 habitantes. 

e) 55. 150 habitantes. 

 

04)  O estado de Minas Gerais foi palco recentemente de uma das maiores tragédias 

ambiental dos últimos tempos. Com 317 anos, o distrito de Bento Rodrigues, na cidade 

mineira de Mariana, tinha história. O vilarejo de 600 habitantes fez parte da rota da 

Estrada Real no século XVII e abrigava igrejas e monumentos de relevância cultural. Em 

5 de novembro, em apenas onze minutos, um tsunami de 62 milhões de metros cúbicos 



de lama aniquilou o vilarejo. A onda devastou outros sete distritos de Mariana e 

contaminou os rios Gualaxo do Norte, do Carmo e Doce. 

Sobre essa tragédia assinale V para as afirmativas verdadeiras, e F para as falsas.  

(  ) Eram três as barragens de rejeito em Alegria: a de Santarém, a de Germano e a de 

Fundão. 

(  ) A parte frontal dessas bacias é feito de areia e argila para filtrar a água. 

(  ) Apenas o Ministério Público de Minas Gerais abriu inquérito para apurar as causas do 

desastre. 

(  ) A principal hipótese levantada pelos técnicos é que tenha ocorrido o processo de 

liquefação, que se dá, quando a camada arenosa externa, ao invés de expelir, retém a 

água. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

(a) VVFF; 

(b) FVFV; 

(c) VFFV; 

(d) FFVV; 

(e) FFFV.  
 

05) As fontes de energia são de fundamental importância, em especial na atual sociedade 

capitalista. Essas substâncias, após serem submetidas a um processo de transformação, 

proporcionam energia para o homem cozinhar alimentos, aquecer e iluminar o ambiente. 

Neste contexto, dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que apresenta um tipo de 

energia que é classificada como não renovável. 

a) Energia Eólica. 

b) Biomassa 

c) Gás natural. 

d) Energia Hidráulica. 

e) Energia solar. 

 

06) A paz que busca em sua vida pessoal Ronaldo foi pedir em uma das regiões mais 

perigosas do mundo. O craque brasileiro visitou Ramallah, na Cisjordânia, e Herzliya, 

em Israel, para inaugurar um centro para jovens carentes e visitar projetos contra a 

pobreza. Essa é a segunda missão de Ronaldo como embaixador da Boa Vontade da 

Organização das Nações Unidas (ONU). A primeira aconteceu em 1999, quando visitou 

os refugiados de Kosovo. Em todos os lugares, o brasileiro falou da importância do 

avanço do processo de paz na região. Recebeu, além do reconhecimento das 

autoridades, o carinho de palestinos e israelenses, que se espremiam para tocá-lo ou 

apenas vê-lo. Só no palácio da Cultura palestina havia 1.500 pessoas em um lugar 

onde cabiam 750.”O Globo, 17/5/2005, p. A30”  



Tendo o texto acima como referência inicial e considerando os múltiplos aspectos que 

envolvem o assunto por ele abordado, julgue os itens que seguem: 

 Depois de sofrer a invasão comandada pelos Estados Unidos da América, o Iraque     

transformou-se em uma das mais pacíficas áreas do Oriente Médio. 

a) Certo. 

b) Errado. 
 

 

07) Durante o primeiro semestre de 2015 houve uma grande leva de migrações de povos 

muçulmanos para países europeus. Mais de 350 mil pessoas deslocaram-se de países 

islâmicos, sobretudo da Síria e da Líbia, em direção à Europa. Os países que mais 

receberam esses imigrantes foram a Grécia e a Itália. Duas são as principais razões para a 

causa do surto migratório muçulmano para a Europa; a instabilidade política provocada 

pelas  guerras civis, sobretudo pela guerra civil na Síria e pela atuação da facção terrorista 

conhecida: Fonte: vestibular.brasilescola.com 

a) Talibã. 

b) FARC. 

c) Estado Islâmico. 

d) Hamas. 

e)  Bárbaros. 

 

08) A Febre______________ é uma doença parecida com a dengue, causada pelo vírus 

CHIKV, da família Togaviridae. Seu modo de transmissão é pela picada do mosquito Aedes 

aegypti infectado e, menos comumente, pelo mosquito Aedes albopictus. Seus sintomas 

são semelhantes aos da dengue: febre, mal –estar, dores pelo corpo, apatia e cansaço. 

Porém, a grande diferença está no seu acometimento das articulações: o vírus avança nas 

juntas dos pacientes e causa inflamações com fortes dores acompanhadas de inchaço, 

vermelhidão e calor local. Estamos nos referindo à: 

a) Chikungunya. 

b) Doença de Chagas. 

c) Malária. 

d) Raiva. 

e) Poliomelite 

 



 

09) A entrada de haitianos no Brasil ganhou força depois que um terremoto devastou o país 

caribenho em 2010, matando cerca de 300 mil pessoas. Segundo a Polícia Federal mais de 

39.000 haitianos entraram  no Brasil de 2010 até setembro de 2014. A grande maioria dos 

haitianos vem ao Brasil em busca de oportunidades de trabalho, buscando instalar-se no 

Estado: 

a) Roraima. 

b) Rio Grande do Sul. 

c) São Paulo. 

d) Bahia. 

e) Santa Catarina.  

10) Mecanismo formado por países chamados emergentes, o BRICS possuem um grande 

peso econômico e político e podem desafiar as grandes potencias mundiais. Os países que 

fazem parte do BRICS são: 

a) Brasil, Rússia, Itália, Coréia do Sul, Servia. 

b) Brasil, Rússia, Índia, Coréia do Sul, Suíça. 

c) Brasil, Rússia, Inglaterra, China, África do Sul. 

d) Brasil, Rússia, Índia, China, África do Sul. 

e) Brasil, Rússia, Índia, Coréia do Sul, Japão 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

11) Os exames laboratoriais na prática psiquiátrica têm como objetivo a exclusão de 
transtornos mentais secundários a uma causa orgânica. Suspeita-se de provável etiologia 
orgânica de sintomas psiquiátricos diante de:  
 
a) Início insidioso dos sintomas;  
 
b) Presença de história psiquiátrica prévia; 

c) Apresentação típica; 

d) Idade avançada; 

e) Quadro com sintomatologia monomórfica. 

 



 

12) São objetivos do Sistema único de Saúde (SUS) 

I. A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde. 

II. A formulação de política de saúde destinada a promover,  nos campos econômico e 

social, a execução de políticas que visem à redução de riscos de doenças e de outros 

agravos e que assegurem acesso universal e igualitário às ações e aos serviços de saúde. 

III. A assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação 

da saúde, com a realização integrada das ações assistenciais e das atividades preventivas. 

a) Somente I e II estão corretas. 

b) Somente I e III estão corretas. 

c) Somente II está correta. 

d) Somente III está correta. 

e) Todas estão corretas. 

 

13) São objetivos do Programa Estratégia Saúde da Família, EXCETO: 

a) Intervir sobre os fatores de risco aos quais  a população está exposta. 

b) Contribuir para a democratização do conhecimento do processo saúde/doença, da 

organização dos serviços e da produção social da saúde. 

c) Humanizar  as práticas de saúde  através do estabelecimento de um vínculo entre os 

profissionais de saúde e a população, promovendo ações intersetoriais. 

d) Eleger a unidade básica de saúde – posto – e o seu espaço social como núcleo básico 

de abordagem no atendimento à saúde. 

e) prestar na unidade de saúde e no domicílio assistência integral, contínua, com 

resolubilidade e boa qualidade às necessidades de saúde da população adscrita. 

 

14) O comprometimento da memória na doença de Alzheimer é:: 

a)  Abrupto; 

b) Ocorre nas fases mais tardias; 

c) Caracteriza-se por preservação da memória remota durante toda a evolução da doença; 

d) Afeta processos de aprendizado e evocação; 

e) è reversível com o uso de rivastigmina. 



 

15) Em relação aos efeitos do uso de cocaína, é correto afirmar: 

a) A via nasal produz efeito imediato com duração de cinco a dez minutos; 

b) Os efeitos físicos do uso da cocaína incluem vasodilatação, miose, aumento da 

frequência cardíaca e da pressão arterial;  

c) As vias de administração pulmonar e endovenosa têm efeito reforçador maior quando 

comparadas às vias nasal e oral; 

d) A procura pela cocaína permanece elevada durante os três primeiros meses de 

abstinência e tende a aumentar após seis meses; 

e) Devido à dificuldade diagnóstica, a prevalência do transtorno do déficit de atenção e 

hiperatividade é menor em pacientes com TB em comparação com a população geral. 

 

16) Sobre a comorbidade do Transtorno Bipolar (TB) com os outros transtornos 

psiquiátricos, é correto afirmar que: 

a) A comorbidade entre TB e o uso de substâncias está associada a taxas mais altas de 

refratariedade ao tratamento;  

b) O transtorno de pânico é raro em portadores de TB; 

c) Nos pacientes com TB, o transtorno obsessivo-compulsivo (TOC) apresenta as mesmas 

características fenomenológicas do TOC sem outras comorbidades  

d) Entre os transtornos alimentares, a anorexia nervosa ocorre com maior frequência em 

comorbidade com o TB;  

 e) Devido à dificuldade diagnóstica, a prevalência do transtorno do déficit de atenção e 

hiperatividade é menor em pacientes com TB em comparação com a população geral.  

 

17) Sobre o tratamento de transtorno agudo, é correto afirmar que: 

a) A técnica do debriefingtem se mostrado eficaz quanto mais cedo for aplicada  

b) Os benzodiazepínicos devem ser amplamente utilizados 

c)  A  terapia cognitivo comportamental apresenta eficácia mais evidente se iniciada após a 
segunda semana após o trauma.  
 
d) O paciente deve ser orientado a se afastar de atividades rotineiras e evitar o 
enfrentamento de situações do cotidiano por pelo menos quatro semanas 
 



e) Os inibidores seletivos da recaptura de serotonina são contraindicados, pois provocam 
uma anestesia afetiva.  
. 

18) Pacientes idosos frequentemente são polimedicados. A utilização de lítio em idosos 
deve ser feita com cautela devido aos efeitos colaterais e interações medicamentosas. Pode 
ocorrer redução da concentração de lítio em combinação com: 
  
a) Inibidores da enzima conversora de angiotensina; 

b) Metronidazol; 

c) Diuréticos osmóticos; 

d) Anti-inflamatórios não esteróides; 

e) Propranolol. 

19) Dentre as substâncias psicoativas ilícitas, é correto afirmar que: 

   
a) A maconha não causa dependência; 

b)  A cocaína pode ser utilizada em distintas formas, entre elas o crack, a ganja e a merla; 

c) O GHB pode promover dependência;   

d)   O uso de mesclado (maconha + MMDA) é muito frequente em adultos jovens; 

e)  a  heroína é originariamente classificada como um anestésico local. 

 

20) A vacina BCG (Bacilo Calmette-Guérin) é utilizada para prevenção, da tuberculose, 

sendo obtida a partir da cultura de um bacilo de tuberculose bovina, em 1906. Sobre a 

vacina BCG é incorreto afirmar: 

a) Os recém nascidos devem ser vacinados nas maternidades, desde que tenham peso 

igual ou superior a 2 kg. 

b) Deve ser administrado por via intradermica. 

c) No Brasil não se utiliza vacina BCG por via oral. 

d) A vacina BCG confere 50% de proteção para todas as formas de tuberculose. 

e) Recém nascidos filhos de mães HIV positivas e crianças soropositivas não poderão ser 

vacinados. 

 

                                                                                                       BOA PROVA! 



 

 


